

# 120多辆出租车“爱心送考”

张贴“爱心送考”标识，免费搭载高考学生

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 由益铭 摄影报道)又是一年高考时，爱心出租车的身影准时出现在港城，为考生送上安心和祝福。昨天下午，市交通运输局、市公安局交警支队、城市客运出租行业协会、滴滴出行烟台办事处等部门和单位在体育公园举行了2023年“爱心护考”活动启动仪式，为现场120多辆巡游出租车、网络预约出租车和公益团队的私家车，张贴“爱心送考、免费搭载”的标识。

下午3点，体育公园内百余辆出租车整齐停放。20位优秀巡游出租车驾驶员穿上了由嘀嗒公司提供的孔子学士服，他们驾驶的车辆灯牌顶部安装了象征美好愿望的“状元帽”。高考期间，的哥师傅将身着学士服，驾驶着有“状元帽”的车，为学子送考，以此祝愿考生金榜题名。

现场，参加活动的出租车都在车头位置张贴了“爱心送考”的心形标识，在后视镜上还系上了“爱心送考”的粉色飘带，十分显眼。

今年是市交通运输局举办爱心护考活动的第14个年头。发扬公益精神，彰显城市人文力量，“爱心护考”活动得到社会的广泛赞誉，报名参与的爱心人士逐年递增。本次活动共组建送考队伍9支，根据学校用车需求进行分组，烟台一



中、烟台二中芝罘校区、烟台三中、烟台四中每个考点安排巡游出租车送考车队和网络预约出租车送考车队各一支，为有需要的考生提供一对一、点对点的服务，方便考生两点一线、直达考场。

交警部门的爱心护考摩托警车也在现场，高考期间，他们将全力以赴为高考工作保驾护航，全面启动特勤勤务，在每个考点和城区主要路段安排特勤队（高考服务警车），粘贴“交警高考服务车”标识，加强考场周边主要路口和重点路段

的巡逻，随时接受考生、学校及家长的求助，为遇交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生提供紧急援助服务，开辟“绿色通道”，全力保障考生安全及时应考。考试期间，交警部门还将强化护学警力勤务部署，根据考点周边的道路条件和交通流特点，做好考场周边道路的指挥疏导和停车管理，提前设置“机动车绕行”“禁止鸣笛”等交通管制标志，严查乱停乱放、乱鸣喇叭等交通违法行为。

## 考点周边酒店一房难求

部分“高考房”一周前便开启预订

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 摄影报道)记者昨日走访市中心区多家经济型酒店和星级酒店发现，部分距离考点较近的“高考房”早在一周前便开启预订，目前基本“满员”；经济型酒店价格较平时有所上涨，部分星级酒店则推出价格不一的钟点房。

“7-9日的各种户型现在都没有了，必须要等到有客人退房，才能办理预约。”5日中午，记者来到芝罘区福山路一家距离烟台一中考点不足百米的快捷酒店，当被问到是否能预订高考期间的钟点房时，前台服务人员连连摆手。“一个多星期前，就陆续有家长通过网上和前台预订‘高考房’，很多家长为了确保当天‘有位’，预订了全天住宿，而不是订钟点房。”

记者在酒店前台看到，该快捷酒店各类户型每日房费从299元至479元不等，而在携程等APP上的预订价格，也基本与门市价一致，但家庭房、海景大床房和套房等多个房型已经显示无房。最便宜的户型在高考期间网上预订价格为315元/天，到11日之后则回落到264

元/天，涨幅约为19%。“我们去年10月刚开业，也是第一次遇到高考订房的情况，高考期间入住的人数几乎是开业以来最多的。”

“目前，酒店推出了203间‘高考房’，为确保考生休息，我们将‘高考房’安排在了相对僻静的11、12两个行政楼层，并配备了专属的‘高考管家’。”碧海饭店经理刘杰介绍，临近高考，酒店已经陆续从前台、电话和微信小程序上接到钟点房订单，目前7日的预订入住量最大，基本为烟台二中芝罘校区考点考生家长预订。

与经济型酒店不同，碧海饭店在高考期间主打4小时150元的钟点房。“一方面，从11点起订的4小时钟点房，能覆盖考生绝大部分的午休需求，另一方面，150恰好是主科的满分，也想给考生们讨个口彩。”刘杰说。记者在“高考房”中发现，除去准备了眼罩、耳塞等午睡用品外，酒店还配备了咖啡、红牛等提神饮品。刘杰告诉记者，酒店在原有的清洁工序外，从上周起专门对“高考房”进行通风除尘，对房间用具、被褥等进行了全

面消毒杀菌，并聘请专业机构进行检测，确保房间安全卫生。



## 高考期间这些路段请注意绕行

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜)6月7日-10日是全国统一高考时间，烟台市中心共设8个考点。为确保高考期间考场周边道路交通安全有序畅通，为广大考生营造良好的道路交通环境，烟台交警根据辖区道路实际情况进行了分析、预判，现发布高考期间交通提示。

交警部门将严厉打击车辆乱停乱放、随意调头等严重影响校园门前交通秩序违法行为，确保考生有一个安静的考试环境。

烟台一中	建议绕行环山路、解放路、二马路西段、大马路、滨海北路、观海路
烟台二中 (焕新路校区)	建议绕行毓西路、毓北路、毓璜顶南街、南通路、西南河路、南大街等路段
烟台四中	建议绕行珠玑东路、福源路、幸福中路、幸福北路，送考车辆由开元街进入向西单向行驶，由珠玑东路驶出
烟台十四中	建议绕行只楚路、电厂东路、楚凤四街等路段
莱山一中	建议绕行华庭路、金桥路、蓝海路
双语实验高中	建议绕行银海路、桐林路、新苑路
烟台二中 (高新区)	建议绕行杏山路、海兴路、火炬大道、纬五路、经一路

## ● 考点周围500米内禁止施工

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 孙元钦)中、高考即将到来，为给广大学子提供一个安静、舒适的备考、迎考环境，芝罘区住建局推进住建领域降噪减噪日常监管，按下建筑施工“静音键”。在高考考试期间(6月7日-10日全天)和中考考试期间(6月13日-15日全天)，考点500米范围内各类工地禁止施工。

考试前期，重点对考点周边与城区内各施工单位具体施工时间进行限制，要求施工噪声排放必须符合国家规定的标准要求，不影响学生考试、学习和休息。工作人员重点巡查考点周边、城区内的在建项目是否存在中高考期间违规不停工、噪声扰民等问题。一旦发现施工作业违反控制噪声的强制措施规定，影响考生考试、学习、休息，将进行通报并移交芝罘区综合行政执法局处罚。

## 黄渤海新区 一家宾馆物品清洗不彻底



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 薛勇 摄影报道)高考在即，为给学生提供安全卫生的考试环境，保障高考顺利进行，近日，黄渤海新区卫生健康监督所对辖区高考考点高级中学及周边住宿场所开展专项监督检查。

卫生监督员通过现场查看、翻阅台账、询问相关责任人等形式，对考点学校进行了全面细致的检查。执法人员对考点周边3家住宿场所进行检查，其中1家宾馆存在公用物品清洗不彻底、有污渍的情况。执法人员现场约谈该宾馆负责人，要求严格落实卫生管理制度，加强员工培训，确保高考期间住宿卫生安全。

## 芝罘区 一住宿场所被立案调查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 张鹏 摄影报道)近日，芝罘区卫计监督所全面启动“蓝盾保障 护航高考”专项行动，为考生创造平安健康备考环境。

监督执法人员通过电子档案查询与天眼搜索，确定烟台一中等5处考点周边34家住宿场所、6家二次供水单位，并根据监管对象具体情况，分别制订学校传染病防控与饮用水卫生、二次供水单位卫生管理、住宿场所卫生管理3个项目台账与配套检查标准。检查中，针对一处住宿场所《检测报告》过期行为进行立案调查。

